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LEGISLATURA XXIV - LA SESSIONE - DISCUSSIONI - 2 a TORNATA DEL 2 4 MARZO 1 9 1 7 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Casolini ? 
CASOLINI. Ringrazio l'onorevole mi-

nistro e lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Sciacca-

Giardina ? 
SCIACCA-GIARDINA. LO ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Rindone ? 
R I N D O N E . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Tovini ? 
TOVINI . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Valvassori-

Peroni. 
V A L V A S S O R I - P E R O N I . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Petrillo V 
P E T R I L L O . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Sighieri ? 
S I G H I E R I . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Crespi? 
C R E S P I . Anche a nome dei colleghi 

che mi hanno incaricato di portare qui la 
espressione di loro voti, ringrazio l'onore-
vole ministro delle sue dichiarazioni. Ne 
prendiamo atto, nella certezza che la sua 
parola calda, energica e serena troverà 
l'eco che merita nel paese. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Mancini 
ritira anch'egli il suo ordine del giorno ? 

MANCINI. Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Dorè. 
D O R È . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Congiu ? 
CONGIU. Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Grassi? 
G R A S S I . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Cottafavi % 
COTTAFAVL Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Tutti gli ordini del 

giorno sono stati dunque ritirati. 
Ora procederemo all'esame dei capitoli. 

Avverto la Camera che, seguendo la con-
suetudine, quei capitoli sui quali nessuno 
chieda di parlare s'intenderanno approvati 
con la semplice lettura. 

Titolo I . Spesa ordinaria. — Categoria I . 
Spese effettive. — Spese generali. — Capitolo 1. 
Personale di ruolo, delle categorie transi-
torie degli ufficiali d'ordine e di scrittura e 
degli inservienti per l'Amministrazione cen-
trale - Stipendi ed assegni (Spese fisse), lire 
486,000. 

Capitolo 2. Indennità di residenza in 
Roma al personale di ruolo e delle categorie 
transitorie degli ufficiali d'ordine e di scrit-
tura e degli inservienti (Spese fisse), lire 
47,600. 

Capitolo 3. Personale straordinario ed 
avventizio dell'Amministrazione centrale -

Stipendi ed assegni (Spese fisse), lire 7,40fL 
Capitolo 4. Indennità di residenza in 

Roma al personale straordinario (Spese fisse),. 
lire 350. 

Capitolo 5. Stipendio al bibliotecario del 
Ministero (Spesa fissa), lire 5,500. 

Su questo capitolo è inscritto per parlare 
l'onorevole' Sitta. 

Ne ha facoltà. 
S I T T A . Volevo rivolgere una viva rac-

comandazione al ministro di agricoltura, 
quella di provvedere al più presto alla si-
stemazione della biblioteca del Ministero 
d'agricoltura, industria e commercio. Vi è 
un patrimonio prezioso raccolto in quella 
biblioteca, che si è accumulato sempre più, 
e purtroppo si trova ora in condizioni pe-
ricolose, perchè è depositato nei sotterranei 
del Ministero. È la prima biblioteca di 
scienze economiche che si trovi nella capi-
tale d'Italia, è un vero laboratorio di studi 
sociali, dove tutti possono ricorrere per ap-
profondire i problemi più importanti del-
l'economia nazionale. Raccomando viva-
mente al ministro di provvedere, perchè 
quel patrimonio sia conservato come si deve. 
L'opera preziosa compiuta prima da Vittorio 
Stringher, poi da.Riccardo Bachi ed ora con-
tinuata dal bibliotecario professore Pardo 
deve essere non solo gelosamente custodita, 
ma integrata e migliorata. E se non si 
pensa a trasportare i centomila volumi dai 
locali privi di aria e di luce, ove giacciono, 
in locali più adatti, aereati e spaziosi, si 
minaccia dt compromettere un tesoro. • 

R A I N E R I , ministro dell' agricoltura. Chie-
do di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
R A I N E R I , ministro delV agricoltura. Ac-

cètto la raccomandazione dell' onorevole 
Sstta, per quanto io possa assicurare che 
sono in preparazione alcuni trasporti resi 
necessari dalle condizioni a cui egli ha ac-
cennato. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 5 si intende appro-
vato nella somma di lire 5,500. 

Capitolo 6. Assegni, indennità di missione 
per gli addetti ai Gabinetti, lire 11,790. 

Capitolo 7. Compensi per lavori straor-
dinari di qualsiasi natura al personale di 
ruolo e fuori ruolo, di ogni specie, comun-
que retribuito, ed appartenente al Mini-
stero o ad altre Amministrazioni dello Sta-
to. Indennità speciali all'incaricato della bi-
blioteca della direzione generale della sta-


